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ringraziamento per le condoglianze inviate a 
nome del Senato:'

< Bologna-, 12 novembre 1928,

« Eccellenza)

« Le parole con le quali Vostra Eccellenza ha 
rievocato dinanzi al Senato il mio amatissimo 
consorte avv. Enrico Pini sono fra quelle che 
più altamente onorano la memoria di Lui, che 
l’animo e l’opera ebbe sempre rivolto all’amore 
della Patria p del Re.

« Un solo affetto, un pensiero solo Io guidò e 
fu quello del pubblico bene, e con questa luce 
nell’anima si spense, lasciandomi in un lutto 
che non ha-conforto.

« Sono profondamente grata al , Sen-ato e
all’Eccellenza Vostra della manifestazione di 
cordoglio, che si associa al mio profondissimo e?
La prego accogliere l’espressione della mia 
osservanza.

La seduta è aperta alle ore 16.
- «Elide Pini nata Dalpini».

Sono presenti: il Capo del Governo Primo 
ministro è ministrò degli affari esteri, dell’in- 
terno, della guerra, della marina, deH’aeronau- 
tdca e delle corporazioni, e. i ministri delle co­
lonie, della giustizia e affari di culto, delle 

; finanze, dell’istruzione pubblica dei lavori pub-, 
blici, dell’economia nazionale e delle comunica­
zioni, ed i sotto segretari di Stato per la Pre­
sidenza del, Consiglio, per l’interno, per l’eco­
nomia nazionale, per le comunicazioni.

BISCARETTI, segretario, dà lettura del pro­
cesso verbale dell’ultima seduta, che è appro­
vato.

Svolgimento di interrogazione.

PRESIDENTE. L’ordine dei giorno reca 
lo svolgimento dell’interrogazione del senatore 
Tamassia al ministro dei lavori pubblici «sulla 
eventuale attuazione del piano di sistemazione 
idraulica di Padova e sulla necessità di rispar­
miare la veduta panoramica del Ponte Romano
Sull’Alicorno, con lo sfondo magnifico delle 
pole della Basilica del Santo ».

cu-

Congedi.

PRESIDENTE. Hanno chiesto
senatori: GaA'"a,zzi

congedo i
per giorni IO: Grosoli 

s giorni IO; Pecofi Giraldi per giorni 6.
per

Se non si fanno
s’intendono accordati.

osservazioni,, questi congedi

Ha facolta di parlare l’onorevole sottosegre­
tario di Stato ai lavori pubblici. ' '

DI CROLLALANZA, sottosegretario di Stato 
ai lavori pubblici. Il Governo ha deciso effetti­
vamente la sistemazione idraulica dei canali 
che interessano la città di Padova., Poiché il 
Comune approfitta di tali lavori per sviluppare 
e riordinare le fognature della città, si è ravvi­
sata 1 opportunità di stabilire degli accordi 
con 1 Amministrazione comunale. Ih proposito 
e stato approvato dal Consiglio dei ministri
un decreto-legge che.Hssa le modalità della ’

Ringraziamenti.

PRESIDENTE. Dalla famiglia del defunto 
senatore Pini ho ricevuto ha seguente lettera di

Convenzione con il comune di Padova.
Secondo tale Convenzione l’Amministra­

zione comunale contribuirà' con il "40 per cento 
nelle spese per la sistemazione idraulica. La 
concessione dei lavori è stata affidata affa '
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stessa Amministrazione. Il Governo cederà 
alla città di Padova quei rii che risulteranno 
all’asciutto dopo la sistemazione.

Uno di questi canali è l’Alieorno, di cui si 
interessa il senatore Tamassia.

L’Amministrazione comunale di Padova
per quanto è da presumersi che sia la più ge­
losa tutelatrice del paesaggio della .città e 
della Basilica del .Santo, pure, interpellata in 
proposito, non ha mancato di dare affidamenti 
verbali che, con la sistemazione idraulica, non 
verrà ad essere distrutta o limitata la vista 
della Basilica stessa dal Ponte Romano Sul­
l’Alicorno. Ciò nonostante, prima che la Con­
venzione predisposta fra il Governo ed il Co- 

' mime diventi esecutiva, non si mancherà, da 
parte degli organi competenti, di richiedere 
precisi affidaménti scritti all’Amministrazione 

' comunale.
TAMASSIA. Chiedo di parlare. 
PEESIDENTE. Ne ha facoltà.

A

TAMASSIA. Eingrazio l’onorevole sotto­
segretario di Statò per- le sue assicurazioni, ma 
occorre mettere bene a posto le cose. Per 
conto mio ho studiato il progetto della siste- 

. mazione idraulica di Padova presso gli Uffici 
del conipetente Genio civile. Si tratta di una 
sistemazione fluviale che interessa la città anche 
dal punto di vista estetico. Il Bacehiglione in­
via parecchi suoi rami per la città. Un rivoletto 
SUO scorre nel Prato della Valle e lambe cor­
rendo il circolò verde- centrale della piazza. 
Il maggior braccio, che si chiama Alicorno, è 
ciò che resta dell’antico Meduacus.

Lo sovrasta con tre belle arcate il Ponte Eo- 
mano, ancora intatto nella sua meravigliosa 
struttura Ei blocchi che ne formano gli archi. 
La corrente limpida rispecchia i minareti cri­
stiani del Santo e le'cupole. Un collega, che ora 
per regolamento non può parlare, dice che poche 

. città hanno una così pura e sùggestiva bel­
lezza panoramica come questa. .Ora, di queste ' 

. ' bellezze Padova non ne ha certamente, di 
troppo ed è'naturalmente gelosa della'conser­
vazióne del Ponte Eomano e dell’acqua sotto­
stante; perchè, è vero che la fognatura è una
cosa estremamente igienica e necessaria. ma
è anche vero che la distruzione di queste postille 
sacre del- volto della ■ Patria sarebbe un vero 
delitto. Io mi sono interessato parecchie volte 
di simili cose, ma ho la disgrazia di non appar­

tenere più alla Deputazione perla conservazione 
dei monumenti, e solamente tale Deputazione 
sarebbe stato il luogo adatto ove sciorinare 
la mia, povera eloquenza a favore di questa 
veduta panoramica.Bono stato perciò costretto 
a disturbare Ponorevole ministro dei lavori pub­
blici, ed anche indirettamente quello della pub­
blica istruzione, che certamente mi sarà alleato, 
per mantenere le bellezze di Padova.

Il pericolo non è così remoto, come si crede, 
per il fatto che è insidioso il progetto per la 
fognatura di Padova, essendosi esteso al di 
fuori della primitiva circoscrizione. Si pensa, 
infatti, di fare un salto d’acqua fuori della città, 

’ il. che esigerebbe una raccolta di tutte quelle 
acque, che verrebbero così assolutamente a 
mancare ai canali inferni.

Per ora non vi sono che promesse ver­
bali dell’Amministrazione di Padova, e mi'j

sembra che anche il Govèrno debba essere 
; custod'e geloso della fisonomia. sacra della

Patria; vorrà quindi tramutata questa ora­
lità in qualche cosa di assolutamente scritto. 
Perchè conosco bene la disgraziata menta­
lità che c’è a Padova; si fa vedere che molto si 
è fatto, che molto si farà, ma c’è qualcosa 
che^ contrasta con le tradizioni di bellezze. 
Coloro che hanno studiato questo progetto 
hanno senz’altro dichiarato cfie si può andare 
dappertutto, che si possono alterare i pano­
rami; l’uomo fa i panorami, li può disfare e 
creare altrove . .

'MUSSOLINI, Capo del G-overno. Questa teo­
ria non è mia.

TAMASSIA. Lasciate dunque che il corso 
dell’Alicorno sia salvo e che sotto il Ponte 
Eomano ' dalle tre belle arcate massicce, che 
ci ricordano la grandézza romana,. l’acqua 
corra e non tócchianio queste ohe io chiamo le 
postille sacre del volto della Patria. {Approva- - 
zioni}.

PEESIDENTE. L’interrogazione è esaurita.

Presentazione di relazione.

PEESIDENTE. Invito l’onorevole senatore 
Pironti a recarsi alla tribuna per presentare una 
relazione.

PIEONTI. A nome dell’ufficio centrale fio 
l’onore di presentare al Senato la relazione sul
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zione di -Casa Èèale nel ruolo transitorio del 
personale proveniente dalla EealCasa (N. 1483):

Senatori votanti . , . 152

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 23 ottobre 1927, n. 1982, che reca dispo­
sizioni per le cooperative edilizie (N. 1455):

. Favorevoli* . ' 
Contrari . '.

. 133
19

Senatori votanti . 152

Il Senato approv?a.
Favorevoli .
Contrari . .

132
20 .

Conversione, in legge del Eegio decreto 
26 gennaio 1928, n.’199, concernente la dispensa 
dal servizio dei maestri elementari nell’interesse 
del servizio stesso (N. 4504):

Senatori votanti . . .. 152
Favorevoli . . 
Contrari . . .

Il Senato approva.

. 133
. 19

!

Il Senato approva.

Conversione in legge del Eegio .decreto- 
legge 29 dicembre 1927, n. 2658, recante prov­
vedimenti straordinari in dipendenza dei danni 
prodotti dalle alluvioni dell’autunno 1927melle 
provincie di Sondrio, Bergamo, .Brescia e Bol­
zano (N. 1475):

Senatori votanti . . 152
«

/Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 23 ottobre 1927, n.-2084, concernente 
proroga di termini per i devoluzionisti della 
Unione edilizia nazionale (N. 1334):,

Favorevoli.
Contrari

132
20

Il Senato approva.
Senatori votanti .

Favorevoli. . . .
Contrari ' . . - . .

Il Senato approva.

. . 152

.’ 132

. 20. '
Conversione in legge del Eegio decreto-.

legge 26 gennaio 1928 1 n. 386, che sopprime
la facoltà-sconsentita dall’art. 11 del Eegio

, decreto-legge 4 marzo 1926, n. 681 1 ai ven-
Conversione in legge del Eegio decreto 

29 dicembre 1927, n. .2823, col quale si auto­
rizza la •occupazione ad liso temporaneo dei 
locali da adibirsi ad uso di scuole ppimar-ie 
nel Mezzogiorno e nelle Isole (K. 1419): ,

ditori di energia elettrica, di esigere dai propri 
clienti un sovraprezzo per l’energia elettrica 
generata per via termica (N. 1493):

Senatori votanti 152

Senatori Votanti . . ,152
Favorevoli
Contrari

136
1'6

Favorevoli 
Contrari . -.

Il Senato approva.

131
. \21

Conversione in legge del Eégio decreto- 
legge 7 luglio 1927, n. 1280, recante provve­
dimenti per agevolare la concessione di alloggi 
e le ricostruzioni negli, abitati colpiti da ter- •e le
remoti (N. 1447): C

" . Senatori votanti * . .

Favorevoli . . .
Contrari . . . .

. 152

. 132

. .'20
Il Senato app)rova.'

11 Senato approva.

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 26 aprile 1928, n. 964, recante un au­
mento di as^segnazione di fondi per contributi 
nella spesa di costruzione di .edifìci scolastici 
e di opere igieniche nell’Italia meridionale ed

I (Ò j/ " * ‘■ insulare (N.' 158Ó):

Senatori votanti .

Favorevoli.
Contrari

Il Senato approva.

152 '

135
17

i,
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Conversione in legge del Regin decreto- 
legge 28 -ottobre 1927, n. 2040, riguardante la 
estensione dei poteri conferiti al direttore ge­
nerale delle ferrovie dello Stato per le ridu­
zioni di tariffa (N. 1264):

Senatori votanti 152

Eavorevoli .
Contrari . .

Il Senato approva.

137
15

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 23 giugno-1927, n. 1183, che modifica 
l’art. 4 del Regio decreto-legge 9 maggio 1926, 
n. 903, riguardante il servizio delle commis­
sioni per telefono .(N. 1318):

Senatori votanti . 152
Eavorevoli
Contrari .

0 136
16

Il Senato approva.

Presenta2Ìione di un disegno di legge 
e di relazioni.

MARTELLI, ministro delV economia nazio­
nale. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
MARTELLI, ministro delVeconomia nazio­

nale, Ho l’onore di presentare al Senato, il
seguente disegno di legge: « Disposizioni sul-
l’Amministrazione forestale, sull’ordinamento 
della milizia nazionale forestale e sull’azienda
delle foreste demaniali dello Stato ».

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole mini-
• stro della presentazione di questo disegno di
legge, che sarà esaminato dallo stesso ' Ufficio
centrale che si è già occupato del progetto
n. 1499, riguardante materia affine.

Invito gli onorevoli senatori Maragliano 
De Marinis a recarsi alla tribuna per presen-

e

tare alcune relazioni. •
MARACLIANO. A nome dell’ufficio centrale 

ho l’onore di presentare al Senato la relazione 
sul disegno di legge: « Conversione in legge del
llegio decreto-legge ,3 giugno 1928, h.^ 1419 
recante .modifica,zioni al Regio decreto-lego’e 
7 agosto 1920, n. 1732, sulla produzione ed il 
commercio delle specialità medicinali ».

DE MARINIS. 'Ho l’onore di presentare al 
Senato la reazione sul disegno di legge: « Esten­
sione agli ufficiali della Regia guardia di finanza 
mutilati ed invalidi di guerra delle disposizioni 
rifietténti la riassunzione in servizio degli uffi­
ciali mutilati ed invalidi di guerra del Regio 
esercito ». - -,

PRESIDENTE. Do atto agli onorevoli sena­
tori Maragliano è De Marinis della presentazìo- 

■di queste relazioni, che saranno stampate e di^ 
stribuite. f

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
23" giugno 1927, n. 1182, che modifica l’art. 5 
della, legge 6 luglio 1911, n. 714, per il tra­
sporto della corrispondenza a mezzo della posta 
pneumatica» (N. 1319).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno-reca la 
discussióne del disegno di legge: « Conversione in 
legge del Regio decreto-legge 23 giugnp 1927, 
n. ,1182, che modifica l’art. 5 della legge 6 luglio 
1911, n. 714, per il trasporto della corrispon- 
enza a mezzo della posta pneumatica ».

Prego l’onorevole Senatore, segretario, Mon- 
tresor, di darne lettura.

MONTRESOR,- segretario, legge:

unico.

È convertito in legge il Regio decreto 23 gin-
gno 1927 5

legge 6 luglio 1911
n. 1182, che modifica l’art. 5 della

j n. 714, per il trasporto
della corrispondenza a mezzo della posta pneu­
matica.

presidente. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendoci parlare, la dichiaro

' chiusa. Trattandosi di una legge di un solO'
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio'segreto del disegno di legge: 
Conversione in legge del Regio decreto-legge 

5 agosto 1927, n. 1416, riguardante le riduzioni 
delle tariffe postali e telegrafiche » (N. 1320).

«

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
m legge del Regio decreto-legge 5 agosto 1927,m
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n. 1416, riguardante le riduzioni delle tariffe 
postali e telegrafiche ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon­
tresor, di darne lettura..

, MONTEESOE, segretario, legge:. '

unico. ■ 

Rinvio allo scrutinio segreto del. disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
29 dicembre 1927, n. 2568, relativo alla esten­
sione alle città di Fiume e Zara, ai comuni di 
Castelnuovo d’Istria-e Mattegna ed all’isola di 
Lagosta delle norme contenute nel Regio de- 

- creto-legge 3 settembre 1926, n. 1622, riguar­
dante il rilascio delle licenze di abbonamento 
aUe radioaudizioni circolari >> (N. 1393).

È convertito in legge il Eegio decreto-legge
del 5 agosto 19275 n. 14I65 concernente le ridu- PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la
zioni delle tariffe postali e telegrafiche. discussione del disegno di legge: « Conversione 

in legge del Eegio decreto-legge 29 dicembre
PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus­

sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di. un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge:
Conversione in legge del Regio decreto-legge

16 settembre 1927, n. 1884, contenente norme 
per la concessione in appalto dell’esercizio delle 
sale di scrittura presso gli uffici principali 
delle poste e dei telegrafi » (N. 1321).'

PEESIDENTE.'L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno- di legge: « Conversione
in legge del Eegio decreto-legge 16 settembre 
1927, n. 1884, contenente norme per la concs- 
sione in appalto dell’esercizio delle sale di 
scrittura presso gli uffici principali delle poste e 
elei telegrafi ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon­
tresor dixdarne lettura.

.MONTEESOE, segretario, legge:

1927, n. 2568, relativo all’estensione alle città5
di G Zara, ai comuni di Castelnuovo
d’Istria e Mattegna ed all’isola di Lagosta delle 
norme contenute nel Eegio decreto-legge 3 set­
tembre 1926, n. 1622, riguardante il rilascio 
delle licenze dr abbonamento alle radioaudi- 

• zioni circolari ».
Prego l’onorevole senatore segretario Mon­

tresor di darne lettura.
MONTEESOE, segretario, legge: ,

Articolo unico.

E convertito in legge il Eegio’ decreto-legge 
' 29 dicembre 1927, n. 2568, relativo all’esten­
sione alle città di Fiume e Zara, ai comuni 
di Castelnuovo d’Istria e Mattegna ed all’isola 
di Lagosta delle norme contenute nel Eegio 
decreto-legge 3 settembre 1926, n. 1622, ri­
guardante IL rilascio delle licenze di abbona­
mento alle radioaudizioni circolari.

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Articolo unico.

È convertito, in legge il 'Eegio decreto-legge 
16 settembre 1927, n. 1884, contenente norme 
per la concessione in appalto dell’esercizio delle 
sale di -scrittura presso gli uffici principali 
delle poste e dei telegrafi.

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus-. 
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
s-rticolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
27 novembre 1927, n. 2445, recante modifiche 
al contrassegno di individuazione delle targhe 
degli autoveicoli delle provineie di Agrigento 
e di Enna » (N. 1394).

PEESIDENTE. L’Ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: « Conversio­
ne'in legge del Eegio decreto-legge 27 novembre 
1927, n. 2445, recante modifiche aPcontrasse-
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gno di individuazione delle targhe degli auto-^ 
veicoli delle provincie di Agrigento e di Enna ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon­
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
zz ^/\»^TTZW»«’SzW» 1 A Tft Jl _ _ . ' _ 1 '« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
5 gennaio 1928, n. 53, v recante modificazioni
nella ripartizione delle spese per l’esercizio

Articolo unico.

delle linee sovvenzionate (N. 1432).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la

È convertito in legge ii Regio decreto-legge 
27 novembre 1927, n. 2445', recante modifiche
al contrassegno di individuazione delle .targhe

. degli autoveicoli immatricolati nelle provincie 
di Agrigento e di Enna.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.'

discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto—legge 6 gennaio 
1928, n. 53, recante modificazione nella ripar­
tizione deile spese per l’esercizio delle linee 
sovvenzionate ». . '

Prego l’onóieyole. senatore, segretario, Mon - 
tresor -di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
5 gennaio 1928, n. 63, recante modificazioni

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge-. 
Conversione in legge, del Regio decreto-legge 

26 gennaio 1928, n. 193,' recante disposizioni 
concernenti le indennità di caro-viveri al per­
sonale delle aziende esercenti pubblici servizi 
di trasporto in concessione » (N. 1426).

nella ripartizione delle spese per l’esercizio
delle linee sovvenzionate.

presidente. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro
chiusa. Trattandosi-, di una .legge di un solo
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: 
in -legge del Regio decreto-legge 26 
1928, n. 193, recante disposizioni concernenti 
le indennità di

Conversione
gennaio'

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di leffa-e: 
// f*? AYì ’frnvfi'ì. 1« Conversione in le§‘g“e del Regio decreto-legge

aziende esercenti pubblici
caro-viveri al personale delle 5 gennaio 1928, u. 129. che istituisce le

in concessione ».
servizi di trasporto

Prego l’onorevole senatore,
tresor di darne lettrua.

segretario, Mon­

MONI RESOR, segretario, lege'e*

Articolò unico.
È convertito in legge il Regio

scuola per gli ufficiali della
tile (N. 1434).

navi
marina mercan-

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: 
in legge del Regio decreto-legge 
1928, n. 129, che istituisce le 
gli ufficiali della

Conversione 
> 5 gennaio

navi scuola per
marina ihercantile ».

• Prego Ponorevole senatore, segretario, Mon- • 
tresor di darne lettura.

decreto -legge
■ 26 IVZS, n. 193, recante disposizioni

. concernenti le indennità di caro-viveri al per-
gennaio 1’928, n. 193,

sonale delle aziendeT. esercenti pubblici servizi 
eli trasporto in concessione.

■ PRESIDENTE. Dichiaro, a
>iione. Nessuno chiedendo di

*' aperta la discus-
' chiaro chiusa. Trattandosi di

solo articolo, sarà poi votata

parlare, la' di- 
una legge di un

a scrutinio segreto.

montresor, segretario, legge:

Articolo unico.
_ È convertito in legge il Eegio decreto-legge 
5 gennaio 1928, n. 129, che istituisce le 
seno a per gli ufficiali della marina mercan- ■ 
tile.

navi­

«

«

«

I

b;

I
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PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di lin solo ar­
ticolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto dei disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
12 febbraio 1928, n. 319, che reca disposizioni 
intese ad agevolare gli allievi delle scuole
professionali per la maestranza marittima 
(N. 1505).

»

PRESIDÈNTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione dèi disegno di legge: (( Conversione 
in legge del Regio decreto—legge 12 febbraio 
1928, n. 319, che reca disposizioni intese ad 
agevolare gli allievi delle scuole professionali 
per la maestranza marittima ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon­
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
12 febbraio 1^28, ,n. 319, recante disposizioni 
intese ad agevolare gli allievi delle scuole pro­
fessionali per la maestranza marittima.

PRESÌDENTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una légge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
23 febbraio 1928/;n. 645, che approva la con­
venzione per la concessione della costruzione 
e dell’esercizio della ferrovia Aosta-Prè S. Di­
dier» (N. 1570).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: (( Conversione 
in legge del Regio decreto—legge 23 febbraio 
1928, n. 645, che, approva la convenzione per 
la concessione della, costruzione e dell’esercizio 
della ferrovia Aosta—Prè S. Didier ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon­
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segreta/rio, legge:

Articolo uriico.
È convertito in. legge il Regio decreto-legge 

23 febbraio 1928j n. 645, che approva e rende 
esecutoria la convenzione stipulata il 16 feb­
braio stesso per la concessione della costru­
zione e dell’esercizio della ferrovia Aosta-Prè 
Si Didier;

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
Articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di le^ge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
29 settembre 1927, n. 2716, che istituisce l’A- 
zienda dei magazzini generali di Fiume »

. (N. 1469).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 29 settembre 
1927, n. 2716, che istituisce l’Azienda dei ma­
gazzini, generali di Fiume ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon­
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge;

Articolo unico.
E convertito in legge il Regio decreto-legge 

29 settembre 1927, -n. 2716, concernente la 
costituzione di una Azienda per la ammini­
strazione e l’esercizio di punti franchi e di 
Magazzini generali nel porto di Fiume con la 
denominazione di (( Azienda dei Magazzini ge­
nerali di Fiume ».

PRESIDÈNTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlal e, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge:
«• Conversione in legge del Regio decreto-legge
6 aprile 1928, n. 743, recante nuove norme 
per i rapporti contrattuali- relativi alla fórni- 

' tura del gas « (N. 1533).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: (( Conversione ■

Discussioni^ f. 1445'
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in legge del Eegio decreto-legge 6 aprile 1928, 
n. 743, recante nuove norme per i rappo.rti 
contrattuali relativi alla fornitura del gas ».

Prego l’onorevole senatore, segretaiio, Mon- 
tresor di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge:

Articolo unico.

È convertito in legge il Eegio decreto-legge 
6 aprile 1928, n. 743, recante,nuove norme per 
i rapporti confcrattuali relativi alla fornitura 
del gas.

PEESIDEETE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo ar­
ticolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Votazione a scrutinio segreto.

PEESIDENTE. Procederemo ora alla vota­
zione a scrutinio segreto dei disegni di legge 
testé approvati per alzata e seduta.

Prego l’onorevole senatore, segretario, Simo­
netta di procedere all’appello nominale.

SIMONETTA, segretario, fa* 1’ appello 
minale.

no-

Dallolio Alberto, Dallolio Alfredo, D’Andrea, 
De Biasio, De Cupis, Della Noce, Del Pezzo 
De Marinis, De Novellis, De Tullio, De Vecchi, 
De Vito, Di Bagno, Diena, Di Eobilant, Di, 
Terranova,"^Di Vico.

Ferrari, Ferraris Maggiorinp, Ferri, Pigoli.
Gallina, Garavetti, Garofalo, Garroni, Gen­

tile, Giardino, Greppi,''^Gualterio, Guidi.
Loria.
Malaspina, Mango, Maragliano, Marcello, 

Marchiafava, Marescalchi Gravina, Marintti, 
Martinez, Martino, Mayer, Milano Franco D’A­
ragona, Montresor,. Montuori, Morello, Mor- 
purgo, Morrone,-Mosconi.

Orsi Delfino, Orsi Paolo.
Pagliano, Pascale, Passerini Angelo, Peano

Pestalozza, Piaggio, Pironti, Poggi, 
Pullè.

PorrOj

Eaineri, Eava, Eesta Pallavicino, ,Eicei Cor­
rado, Eossi Giovanni, Eota Fraficescp..

Salandra, Salata, Salmoiraghi, Sanjust di 
Teulada, Scaduto, Schanzer, 'Scherillo, Scia- 
loja. Sili, Silvestri, Simonetta, Soderini, Squitti, 
Supino. ' '

Tacconi, Tamassia, Tassoni, Tliaon di^Eeyel, 
Tolomei, Torlonia, TorraGa, Treccani, Triangi.

Venturi, Vicini, Vitelli. ,
Zippel.

Ciiiusura di vOtazionè. Bisultato ,di Rotazione.

PEESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione 
a scrutinio segreto. Invito, i senatori segretari
a procedere allo spoglio delle arne.

(I senatori segretari procedono alla 
zione dei voti).

PEESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto dei seguenti di­
segni di. legge:

numera-

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

Abbiate, Acton, Agnelli, Albertini, 
D’Aste, Appiani, Artom.

Amero

Conversione in legge del Eegio decreto-* 
legge 23 giugno 1927, n. 1182, che modifica 
Part. 5 della legge 6 luglio 1911, n. 714,' per 

, 11 trasporto della corrispondenza a mezzo della

Baccelli Alfredo, Badoglio, Bergamasco, Ber- 
gamini, Bianchi Eiccardo, Biscaretti, Elo, 
Bollati, Bombig, Bouicelli, Bonin Longare 
rea^ d’Olmo, Borghese, Bnrromeo, Brondi 
sati Eoberto, Brusati Ugo.. ’

Cagnetta, Cagni, Callaini, Catellani, Cesa­
reo , Cippico, Ciraolo, Cirmeni, Cito Eilomaiino,

posta pneumatica (K. 1319): '

Bistolfì,
, Bo- 
Bru-

■Senatori Votanti .

.Favorevoli' . , 
, Contrari . .

Il Senato approva.

. . 131 .

.121.
• • 10

Cocchia, Contarini, Corbino, 'Cornàggia, Cre-
monesi. Conversione in legge del fiegio. decreto- 

■legge 6 ag-osto 1927, n. me, rìguardanté le
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riduzioni delle tariffe postali e telegrafiche (Nu­
mero 1320):

al personale delle aziende esercenti pnbblioi 
servizi di trasporto in concessione (N. 1426):

Senatori votanti 131 Senatori votanti . . 131

Favorevoli
Contrari

122
9

Favorevoli. 
Contrari

121
10

Il Senato approva. Il Senato approva,

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 16 settembre 1927, n. 1884, contenente 
norme per la concessione in appalto, dell’eser- 

' cizio d:elle sale di scrittura presso gli uffici 
principali delle poste e dei telegrafi (K. 1321):

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 5 gennaio 1928, n. 53, recante modifica­
zioni nella ripartizione delle spese per 1’ eser­
cizio delle linee, sovvenzionate (N. 1432):

Senatori votanti . . 131

. Senatori votanti . 131

Favorevoli . .
Contrari . .

. 120

. 11

Favorevoli. .
Contrari. . .

, Il Senato approva.

119
12

Il Senato approva

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 29 dicembre 1927, n. 2568, relativo alla 
estensione alle città di' Fiume e Zara, ai co­
muni di Càstelnuovo d’Istria e Mattegna ed 
all’isola di Lagosta delle norme contenute nel 
Regio decreto-legge 3 settembre 1926, n. 1622, 
riguardante il rilascio delle licenze di abbona­
mento alle radioaudizioni circolari (N. 1393):

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 5 gennaio 1928, n. 129, che istituisce le 
navi scuola per gli ufficiali della marina mer­
cantile (N. 1434):

Senatori votanti. . 131

Favorevoli • •
Contrari . . .

120
11

Il Senato approva.

Senatori votanti . 131

Favorevoli . 
Contrari

120
11

Il Sonato approva.

Conversione in legge del Regio - decreto- 
legge 12 febbraio 1928,, n. 319, che reca dispo­
sizioni intese ad agevolare ' gli allievi delle 
scuole professionali per la maestranza marit­
tima ,(N. 1505):

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 27 novembre 1927, n. 2445, recante mo­
difiche al contrassegno di individuazione delle 
targhe degli, auto-veicoli delle provincie di

Senatori votanti . .
Favorevoli . . .
Contrari , . • . • 

Il Senato approva.

. 131

. 121
. 10 -

Agrigento e di Enna (N. 1394):

Senatori votanti . . .

Favorevoli . . . .
Contrari . . ... .

Conversione in legge del Regio decreto
131

120
11

legge 23 febbraio 1928, n. 645, che approva la
convenzione per la concessione della costru­
zione e, dell’esercizio della ferrovia Aosta-Prè 
S. Didier (N. 1570):

il Senato approva. Senaori votanti . .
Favorevoli . . .

131
122

Conversione-in legge del Regio decreto- 
legge 26 gennaio 1928, n. 193, recante disposi­
zioni concernenti le indennità di caro-viveri

Contrari '.
Il Senato approva.

9
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Conversione in legge del Regio decreto-, 
legge 29 settembre 1927, n; 2716, che istituisce 
l’Azienda dei magazzini generali di Fiume 
(N. 1469):

Principato di Liechtenstein del Trattato di 
commercio concluso fra l’Italia e la Svizzera 
a Zurigo, il 27 gennaio 1923.

Senatori votanti

Favorevoli .
Contrari . .

131

121
10

PRESIDENTE. Dichiaro apertala discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro ■ 
chiusa. Trattandosi di, una legge di. .un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Il Senato approva.

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 6 aprile 1928, n. 743, recante nuove norme 
per i rapporti contrattuali relativi alla forni­
tura del gas (N. 1533):

Rinvio allo scrutinio segreto del diségno dì legge: 
« Approvazione dell’Accordo concluso in Roma, 

. mediante scambio di note, fra l’Italia e la Da­
nimarca, il 26 ottobre Ì927, per l’esenzione dal

Senatori votanti

Favorevoli .
Contrari . .

Il Senato approva.

131

124
7

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
«Approvazione dello scambio di note effettuato 
in Roma il 16 - maggio 1924 e il 19 giugno 
1924, fra il ministro degli affari esteri d’Italia 
e il ministro plenipotenziario di Svizzera per 
l’estensione al Principato di Liechtenstein del
Trattato di commercio concluso fra l’Italia 
la Svizzera a Zurigo, il 27 gennaio 1923 
(N. 1646).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Appi ovazione 
dello scambio di note effettuato in Roma il 
16 maggio 1924 e il 19 giugno 1924, fra il 
ministro degli affari esteri d’Italia e il ministro 
plenipotenziario di Svizzera per l’estensione al
Principato di Liechtenstein del Trattato 
commercio comiuso fra l’Italia e la Svizzeri 
Zurigo, il 27 gennaio 1923 ».

di
■a a

Prego l’ónorevole senatore, segretario, Mon­
tresor .di darne lettura.

MONTRESOR

pagamento dei diritti di vidimazione dei cer-
tifica ti' di origine e delle fatture commerciali 
(N. 1547).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la
discussione del disegno di legge: « Approvazione
dell’Accordo concluso in Roma. mediante
scambio di note, fra l’Italia e la Danimarca, '
il 26 ottobre 1927, per l’esenzione dal paga-
mento dei diritti di vidimazionei dei certificati 
di origine e delle fatture commerciali ».

Prego Ponarevole senatore, segretario, Mon­
tresor di darne lettura. . • ' .

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico. .

Piena ed intera esecuzione è data all’Ac-, 
cordo concluso in Roma^ mediante scambio di
note, fra l’Italia e la Danimarca, il 26 ottobre
1927 per l’esenzione dal pagamento dei di-
ritti di vidimazione dei certificati di origine 
.e delle fatture commerciali. ' ,

PRESIDENTE. Dichiaro'aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

e
1 »

j 56.77'6/,«ì-'w, legge:

jj

»

A7'/ìcoZo unico.
Piena ed intera esecuzione è data allo scam­

bio di note avxmuuto in Roma il 16 maggio 
1924 e il 19 giugno 1924'fra il Ministro degh

maggio
Rinvio alio scrutinio segreto del disegno' di legge:

« Conversione ih legge del Regio decreto legge ' 
IKìVOrnViva 10017 _ ni-rn.. ...

affari esteri' d’Italia. e il Ministro plenipoten­
ziario smzzero in Roma per l’estensione al

3 novembre 1927, n. 2735, che dàV uvvcmuie ivzG n. 2735, che dà esecuzione 
alla Convenzione commerciale fra il Régno d’I- 

. talia e la Repubblica di Haiti -firmala ' in Pòrto
\ a Principe il 3 gennaio 1927, nonché alle note',
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relative alla clausole della nazione più favo­
rita, scambiate alla stessa data (3 gennaio 1927) 
fra' iPministro d’Italia in Porto Principe ed il 
ministro; degli affari esteri della Repubblica di 
Haiti » (N. 1376).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione, del disegno di legge: «Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 3 novembre 
1927, ni 2736, che dà esecuzione alla Conven- 
zionejcommerciale' fra- il Regno d’Italia e la 
Repubblica di Haiti firmata in Porto Principe 
il 3 gennaio 1927, nonché alle note, relative 
alla clausola della nazione più favorita, scam­
biate alla stessa data (3 .gennaio 1927) fra il 
ministro d’Italia in Porto Principe ed il mini­
stro J-degli affari esteri della Repubblica ’ di. 
Haiti '

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor-di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

■ Articolo unico.

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
3 novembre^l927, n. 2736, che dà esecuzione 
alla Convenzione commerciale ' fra il Regno 
d’Italia e la Repubblica di Haiti, firmata in 
Porto Principe il 3 gennaio 1927, nonché alle 
note, relative alla clausola della Nazione più 
favorita, scambiate alla stessa Mata (3 gennaio 
1927) fra il ministro d’Italia in Porto Principe 
ed il ministro degli affari esteri della Repub­
blica di'Haiti.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare,-la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo., sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
13 marzo 1927, n. 431, recante norme tecniche 
ed igieniche di edilizia per le località colpite 
da terremoti » (N. 1492).

PRESIDENTE-. L’ordine del giorno reca la- 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in légge del Regio deereto-legge 13 marzo
1927, n? 431,'recante norme' tecniche ed igie­

niche di edilizia per le località colpite da ter­
remoti ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

il convertito in legge il Regio decreto
13 marzo 1927 n. 431, contenente, norme
tecniche ed igieniche di edilizia.per le loca­
lità colpite da terremoti.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus­
sione. Nessuno-chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge, di un solo 
articolo, sarà pur votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio, segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decréto-legge 
26 febbraio 1928, n. 411, recante modificazioni 
alla competenza amministrativa per la defini­
zione delle trasgressioni in materia di tasse » 
(N. 1569).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
' discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 26 febbraio 
1928, n. 411, recante modificazioni alla com­
petenza amministrativa per la definizione delle 
trasgressioni in materia di tasse ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

. Articolo unico.

E convertito in legge il Regio decreto 26 feb­
braio 1928, n. 411, recante modificazioni ' alla 
competenza amministrativa per la definizione 
delle trasgressioni in materia di tasse.

. PRESIDENTE. Dichiaro’ aperta la discus­
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge’di- un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Questi disegni di legge saranno votati a 
scrutinio segreto nella seduta di domani.

Domani alle ore 16 seduta pubblica con il 
seguente ordine del giorno;
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I. Interrogazione.

II. Discussione del seguente disegno di legge:

Ordinamento e attribuzioni del Gran Con­
siglio del Fascismo (K. 1638).

III. Votazione a scrutinio segreto dei seguenti 
disegni di legge:

Approvazione dello scambio di note effet­
tuato' in Eoma il 16 maggio 1924 e i! 19 giu­
gno 1924, fra il ministro degli affari esteri di 
Italia e il ministro plenipotenziario dì Sviz­
zera per l’estensione al Principato di Liechten­
stein del Trattato di commercio conclùso fra 
l’Italia e la Svizzera a Zurigo, il 27 
naio 1923 (N. ISld);

gen-

Approvazione dell’Accordo concluso' in 
Eoma, mediante scambio di note, fra l’Italia 
e la Danimarca, il 26 ottobre 1927, per l’esen- 
zione dal pagamento dei diritti dì vidimazione 
dei certificati dì origine e delle fatture commer­
ciali (N. 1647);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 3 novembre 1927, n. 2735, che dà esecu­
zione alla Convenzione commerciale fra il Ee­
gno d’Italia e la Eepubblica di Haiti firmata 
in Porto Principe il 3 gennàio 192,7, nonché' 
alle note, relative alla clausola della nazione ■ 
più favorita, scambiate alla stessa data (3 gen­
naio 1927) frà il ministro d’Italia in Porto 
Principe ed il ministro degli affari esteri della 
Eepubblica di Haiti (N. 1376); ' .

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 13 marzo' 1927, n. 431, recante norme

ì

tecniche ed igieniche di edilizia per le località 
colpite da terremoti (N. 1492);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 26 febbraio 1928, n. 411, re’cafite módifi- 
cazioiii aiià competenzà ammìnistratiVa per la 
definizióne delle tràsgressioni in m'ateria di 
tasse (N. ì'569).

IV. Discussione dei seguenti diségni di legge:
Conversione in lègge del Eegio decre'to- 

iegge 12 agosto 1027, n. lè47, relativó alla 
soppressióne deirUffició autonomo di stralcio

ex-per la liguidazione dei beni dei sudditi 
nemici ed al trasferimento dei relativi sei’vizi 
alla Eagioneria generale dello Stato (ÌST. 1463);

Convalidazione del Eegio decreto 29 luglio 
1928, n. 1756, relativo a prelevazione dal fondo 

di riserva per le spese impreviste dell’’esercizio 
finànziai'io 1928-2'9, fN. 16'09);

Conversionè in legge del Eegio' decreto- 
légge 3 novembre 1927, n. 2027, per la’ conces­
sione dei diritti di pesca spettanti al demanio 
dello Stato nelle zone del Mar Piccolo di Ta­
ranto destinate alla mollùschicultura (N. 1343);

Conversione-in legge dei Eegi decreti-legge 
16 dicembre 1926, n. 2121, recante disposizioni 
riguardanti il servizio tecnico di artiglieria e 
16 dicembre 19’26, n. 2122 che istituisce un ser­
vizio degli specialisti del genio (K. 918);

Conversione ili legge del Eegio decreto- 
legge 3 novembre 1927, n. 2675, che dà ese­
cuzione alla Convenzione commerciale e rela­
tivo Protocollo finale, firmati in Eoma, fra il 
Eegno d’Italia e la Eepubblica di Lituania il 
17 settembre 1927 (N. 1384);

Conversione in legge del Eegio decreto 4 di­
cembre 1927, n. 2843, che approva la conven­
zione 20 novembre 1927 stipulata tra il Mini­
stero dell’aeronautica e la -Società Transadria- 
tica per l’impianto e l’esercizio della linea aerea 
commerciale Eoma-Venezia-Vienna (N. 1502);

Èéndiconto generàìe dell’Amministrazione 
dello Stato per ^esercizio finanziario dal 1° lu­
glio' 1926 al 30' giugno 1927 (K. 159'9)';

Conversióne in leg^e del Eegio decreto- 
legge 19 maggio 1927, n. 848, che modifica la 
legge 30 giugno 1910, h. 361, sul Consorzio 
o'bbligatorm per l’industria zo'lfìfera siciliana 
in Palermo (N. 1461);

Conversione ìu legge del Eegio dereto- 
legge 19 gennaio 1928, n. 244, suìlà graduazione 
degli estimi catastali dei boschi e dei pascoli 
nfellà provincia di Sondrio (N. 1476);

Modificazióni alla légge doganale (Nu­
mero 1585);'

Conversione in lègge del Eegio decreto- 
ìegge 3 agosto 1928, n. 1997, circa la riforma 
della legislazione sulla caccia (N. 1606);

Conversióne in legge del Eegio decreto- 
legge 22 dicembre 1927, n. 2407, recante pro­
roga dei termini di preserizione in materia di 
tasse sugli affari (iV. 1465)';

Trattamento economicó degli ufficiali ge­
nerali e colonnelli della Èegia aeronautica 
éollocati in posizione ausiliaria a loro domanda 
(N. 1601);

n.
Conversione in legge del Eegio decreto- 

légge 3 agosto 1928, 1916, .che 'Autorizza il
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Atti Pi^rlamentari

Ministero delle finanze a corrispondere alla 
provincia di Vicenza un ulteriore contributo 
straordinario di lire 200,000 in aggiunta a 
quello di lire 900,000 concesso con Eegio de­
creto-legge 7 settembre 1926, n.. 1590, per la 
riattivazione della ferrovia Schió-Eocchette- 
Arsiero (N. 1613);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 5 aprile 1928, n. 847, contenente disposi­
zioni per la utilizzazione delle ligniti italiane 
(N. 1555);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 4 ottobre 1928, n. 2326, che modifica 
il Eegio decreto 18 marzo 1923, n. 611, rela­
tivo, all’avanzamento per merito di guerra
degli appartenenti alle truppe che svolgono 
operazioni militari importanti nelle colonie 
(N. 1636);

Conversione in legge del Eegio decreto 
24 novembre 192,7, n. 2316, recante modifica­
zioni alla convenzione per l’autostrada Na- 
poli-Salerno (N. 1373);

Conversione in legge- del Eegio decreto- 
legge 26 febbraio 1928, n. 374, che provvede 
alla cessazione dell’applicazione, alla Banca 
italiana di credito e valori, del Eegio decreto- 
legge 6 novèmbre 1926, n. 1832, convertito in 
legge con la legge 16 giugno 1927, n. 1153 
(N. 1568).

La seduta è tolta (ore 17.30).

Avv. Edoardo Gallina

Direttore dell’ufficio dei Resoconti delle sedute pubbliche.


